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Ο Μητροπολίτης Μάρκος για τη Σφαγή της Χίου 
(ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χίου, Ψαρών και Οινουσσών

Διακόσια χρόνια συμπληρώνονται σήμερα από την Σφαγή της 
Χίου η οποία ξεκίνησε στις 30 Μαρτίου 1822 με τα φρικτά 
εγκλήματα που συνέβησαν έναντι του Ελληνικού χριστιανικού 
πληθυσμού να συγκινούν την Ευρώπη.

Παρακολουθήστε παλαιότερη ομιλία του Σεβ. Μητροπολίτη Χίου, Ψαρών και 
Οινουσσών κ. Μάρκου με θέματα τη σφαγή της Χίου.
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Το χρονικό της Σφαγής
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Στις 30 Μαρτίου 1822 και μετά από έντονο κανονιοβολισμό, ο Καρα-Αλής 
αποβίβασε στην ακτή 7.000 άνδρες και με τη συνδρομή της τουρκικής φρουράς 
κατέστειλε εύκολα και σύντομα την εξέγερση, εκμεταλλευόμενος τον κακό 
σχεδιασμό της και τις έριδες για την αρχηγία μεταξύ Μπουρνιά και Λογοθέτη.

Στη συνέχεια πυρπόλησε όλα τα περίχωρα και την πρωτεύουσα του νησιού και 
επιδόθηκε σε ανήκουστες σφαγές. Υπολογίζεται ότι από τους 117.000 χριστιανούς 
κατοίκους του νησιού, 42.000 σφαγιάστηκαν, 50.000 πιάστηκαν αιχμάλωτοι και 
23.000 διέφυγαν προς τις επαναστατημένες περιοχές της Ελλάδας και τη Δυτική 
Ευρώπη.

Οι Τούρκοι έχασαν περίπου 600 άνδρες, ενώ αναφέρθηκαν και θύματα μεταξύ των 
Εβραίων, που διεκπεραιώθηκαν από τη Μικρασιατική ακτή στο νησί για να 
πλιατσικολογήσουν και επόπτευαν το δουλεμπόριο.

Τα αιματηρά γεγονότα της Χίου προκάλεσαν αλγεινή εντύπωση στην Ευρώπη. Η 
κοινή γνώμη ξεσηκώθηκε και οι τάξεις των φιλελλήνων πύκνωσαν. Αυτόπτες 
μάρτυρες περιέγραψαν τις φρικιαστικές σκηνές στις εφημερίδες, ζωγράφοι 
(Ντελακρουά) τις απεικόνισαν και ποιητές (Ουγκώ, Χέμανς, Πιέρποντ, Χιλ, 
Σιγκούρνεϊ) έψαλλαν τη θλιβερά καταστροφή.

Πολλοί έκαναν λόγο για το ασυμβίβαστο της τουρκικής φυλής με τον ανθρωπισμό, 
ενώ άλλοι τόνισαν την αδυναμία συνύπαρξης Χριστιανών και Μουσουλμάνων. Η 
ελληνική νέμεση θα έλθει σύντομα, με την ανατίναξη της τουρκικής ναυαρχίδας 
του Καρα-Αλή από τον Κωνσταντίνο Κανάρη (6 – 7 Ιουνίου 1822).


